

1月1日,公安部“123号令”开始实施。交通新法引起连锁反应,无论是司机还是驾校,乃至交通执法部门,都面对着不同于以往的新情况,发生了一系列变化。

交通违法行为日有千起

闯黄灯的基本见不到了。“最常见”超速、违法停车、违反交通标志标线、不系安全带

□记者 陶相银 报道
□通讯员 李世成

本报1月17日讯 1月1日,公安部“123号令”开始实施,至16日,全市交通违法行为共有16167起,平均一天1000多起。其中,超速行驶行为大约2800余起,占了18%,其它主要有违法停车、违反交通标志标线、不系安全带等。

今年1月1日,公安部123号令开始实施,多项交通违法行为

的处罚标准上升,被称为“史上最严交规”。交警一大队一民警介绍,元旦后,交通秩序较之去年好转了许多,“至少闯黄灯的少多了,闯红灯的基本没有”。尽管公安部已明确表示暂不处罚闯黄灯行为,但记者在昆明路、新威路、文化东路等路段看到,抢行黄灯现象的确已少见。十年驾龄的老司机黄贤明对闯黄灯现象较为关注:“闯黄灯在去年上半年及以前很常见,尤其是早上交通高峰期,可以说每个路口、每个红绿灯周

期内都有闯的,因为那时候大家不知道闯黄灯违法。下半年,浙江那起闯黄灯被处罚的案子宣判后,加上网上很多人都说闯黄灯违法,闯黄灯的少了很多,现在是基本见不到了”。

记者从交警一大队获悉,中心城区内的交通违法行为仍主要是违法停车。民警解释,“城区虽然拥堵一些,但警力多、灯岗多、监控多,违法行为相对较少。所以,最大的问题仍然是乱停车,随处可见”。在交

警二大队、三大队辖区,因为车辆相对较少、道路较宽,车辆超速行驶现象普遍。

交警支队交通科副科长韩峰解释,公安部123号令实施以来,涉牌涉证、不系安全带、闯红灯、开车打电话等交通违法行为与以往相比并无太大变化,违反交通标志标线、超速行驶、违法停车等易被司机忽略的行为仍较常见,“超速、乱变道、轧线行驶、乱超车等行为,更多要靠驾驶人自觉”。

交警支招

PK 超速行驶:市区的海滨路、青岛路、文化路、世昌大道等主要交通干道均分段限速,比如海滨路,渔港路以南限速为每小时60公里,渔港路以北限速为每小时50公里。请司机留意限速标志牌,尽量慢行。通往市外的疏港路限速是每小时60公里,机场路限速是每小时80公里,威青高速一级公路限速是每小时80公里。

PK 车线行驶:驾驶员在进入路口前需提前变换好车道;减速慢行,避免因避让其它车辆而轧线;在十字路口不要“加塞”和超车。

应对123号令 驾校“先变”

自编新教材、新购模拟题库、改造练习场,暂停科目三,还要培训教练

□本报记者 王震
□实习记者 赵兵

公安部“123号令”对原有的道路交通安全法律法规、交通信号作了大量改动,驾考科目一新增了复杂路况下的安全驾驶常识及处置方法,这一些在原有驾考培训教材中并没有涉及。7日,威海市车管所进行的一次科目一考试中,400名考生仅17人通过。

安全行驶,始于驾校。为此,包括鲁东在内的威海各驾校顺势应变,自编新教材,新购模拟题库,改造练习场,暂停科目三,甚至还要重新培训教练。

购进新题库

17日,在车管所鲁东驾校报名点,一工作人员称,近期每天有100—150人报名考试。对于科目一考试,很多学员都抱怨没有题库,考试时不知道怎么答题。为此,鲁东驾校增设了交警二大队、华田小区两个科目一考试模拟点,模拟题库是鲁东驾校特意购进的,每一道考题均按照公安部123号令新规制作。

17日上午,在鲁东驾校(华田小区)模拟考试点,40多位学员在模拟科目一考试。学员王先生说,“刚才的一道题目说驾驶非法改装车辆怎么处理,我选择了暂扣驾驶证,结果正确答案是吊销驾驶证,这道题在原教材里没见过去”。

变化的不仅限于此。鲁东驾

校的张科长介绍,现在只看原来的教材很难通过科目一考试,因为新规实施后,很多题目的答案发生变化,比如,现在很多考题是图片题,更贴近驾驶实况。“新题库都是按照新交规设置的,通过做题,很多学员找到了自信,百十人报名参加下周的考试。”

在报名表上,记者看到一李姓学员的模拟考试为100分满分。张科长说,现场有不少上次参加过考试没过的学员。“上次才做了50多题就挂了,所以到这里热身,准备免费参加第二次考试”,准备再次参加考试的学员赵先生说。

此外,鲁东驾校针对新交规实施后驾考调整的项目,自编了一套新教材,集中培训教练。

记者从公交驾校、华夏驾校获悉,他们的培训计划有做了针对性调整。

科目二更实用

根据公安部“123号令”规定,小型汽车取消桩考移库,通过连续障碍、单边桥等现实应用性不强的考试项目,调整后,由原来“训练10项、考试4项”改为“训练和考试均为5项”,即倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶、直角转弯。记者从鲁东驾校了解到,因为考试科目有所变化,教练员自己都得先掌握教学新法,因此,驾校正在加紧培训教练员应对驾考新变化。

记者走访鲁东驾校的几个



◀学员在鲁东驾校模拟考点实训考试。记者 王震 摄

本版统筹:陶相银

训练场,低温天气挡不住学员们的坚持苦练,场地训练主要针对科目二。

在一训练场,正在指导学员的教练介绍,“新规定实施后,科目二场地考试中,标线代替标杆,考试过程不允许停车,这种要求更贴近实际驾驶,但难度也加大了”,新规实施后,考试难点在“考试过程中都不能停车,以前考试的时候可以停下车,看准了再调整方向,但现在不允许了,整个过程都是在一个动态过程中完成”。

在教练身边,记者观察了10分钟左右,发现在“曲线行驶”

训练中,学员在驾驶时车轮都会压线甚至开出线外。教练说,以前,可以停车“瞄准”的时候很少出现这种状况,但现在不让停车,所以学员们普遍出现失误。

科目三培训暂停

至于科目三,“123号令”在原来13个道路驾驶技能项目上,新增了加减挡位操作、路口左转弯、路口右转弯3个考试项目,且小型汽车路考里程不得少于3公里。

对此,鲁东驾校孙家疃训练

场的赵教练说,“以往,科目三考试,学员驾车只需记住各个步骤的操作,从一档加到5档,再逐渐减档就可以靠边停车,总里程也就一两公里,现在需要跑3公里以上,这就逼着学员在方向盘把握、路况复杂路段通过、转弯上多加练习了”。

由于科目三的路考设置变化太大,目前,鲁东驾校的科目三培训暂停。对此,一工作人员表示,正在投资增建考场新设施,为学员利益考虑,目前没有路考安排,等春节后考场改造完毕,路考细节确定下来,再培训再考试。

特价销售

顶账商铺、房、车

顶账商铺:奥特莱斯商铺A座三层,面积42.82平方。

顶账楼房:信泰威阳花园楼房(苘山镇),7楼,面积62.96平方,储藏室面积18.21平方。

顶账汽车:比亚迪L3豪雅型,配置:双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。
4S店提车。

咨询电话:18906310298